

点对点无中转 日均超过一亿单

我国即时配送行业为促消费稳就业注入强劲动能

新华社北京12月11日电 “人在公园坐，外卖天上来”。在广东深圳市的深创中心公园，只要位于公园两公里范围内，餐饮食品最快只需要10分钟，便能够通过无人机配送到公园内的无人机空投柜上。

“无人机配送是即时配送的一种新模式，不仅能降低商户配送成本、增加收入，也能提升消费者的服务体验，保证餐食饮品新鲜度。”美团无人机公共服务负责人闫琰介绍，今年“五一”假期，美团无人机多条公园航线“爆单”，周边商家外卖订单量同比增长超300%；部分商家超八成的外卖订单，游客会指定要求由无人机进行配送。

即时配送是当前物流领域的典型代表行业之一。依托本地生活服务平台，运用数字技术和人力众包等社会物流资源，即时配送平台为外卖餐饮、即时购物及应急需求等线上消费活动提供点对

点、无中转、即需即送的快捷配送服务。近年来，即时配送行业呈现出蓬勃发展态势。

中国物流与采购联合会副会长兼秘书长崔忠付介绍，2023年，我国即时配送订单量达到420亿单，配送用户规模超过7亿人次，预计2024年，全国即时配送订单规模将超过480亿单。

即时配送市场在高位保持持续增长，头部企业发展活力强劲。数据显示，美团2024年前三季度即时配送订单量达到187亿单，同比增长18%。阿里9月份发布的季度业绩显示，本地生活集团收入同比增长14%。闪送今年上半年营收从2023年同期的21.22亿元增至22.84亿元。

作为新兴业态，以即时配送体系为基础的高时效性到家消费业态即时零售，为促消费注入强劲动能。商务部国际贸易经济合作研究院发布的《即时零

售行业发展报告》显示，近年来，即时零售行业的年均增长速度超过50%，2023年我国即时零售规模达到6500亿元，同比增长28.89%。

“在消费者更加追求‘万物到家’‘即时需求、即时满足’的新消费观念背景下，即时零售正在为即时配送行业提供更多重要增量场景。”崔忠付说。

即时配送也在稳就业、扩收入方面发挥着越来越显著的社会价值。

中国新就业形态研究中心发布的《2023中国蓝领群体就业研究报告》显示，2023年我国外卖员月均收入为6803元，显著高于蓝领群体的平均月收入6043元，位居蓝领群体收入前三位。以美团、饿了么为代表的平台企业通过参与新就业形态职业伤害保障试点、制定骑手激励政策、培训骑手职业技能等方式，多途径保障外卖员的权益。

新业态蓬勃发展，离不开好政策。

今年1月，国务院办公厅发布《关于促进即时配送行业高质量发展的指导意见》，提出加强对即时配送行业的政策支持引导，完善行业管理，营造公平竞争的发展环境，保障消费者和网约配送员合法权益，促进即时配送行业加快健康规范有序发展。同时，指导意见也围绕增强即时配送行业服务和带动能力、营造良好发展环境、完善即时配送行业管理等方面，制定了一系列具体措施。

当前，即时配送行业在快速发展的同时，也面临着如人力成本上升、交通拥堵等问题和挑战，给行业发展带来了一定的压力。

“新的发展周期下，即时配送行业要充分发挥供需衔接与促进作用，进一步完善服务网络和布局，拓展业务范围和领域，支撑引领餐饮、零售等行业拓宽销售渠道、提升发展能级，更好满足消费者多样化即时需求。”崔忠付说。

11月我国汽车产销量 同比分别增长11.1%和11.7%

新华社北京12月11日电 记者11日从中国汽车工业协会获悉，11月，我国汽车产销量分别为343.7万辆和331.6万辆，环比分别增长14.7%和8.6%，同比分别增长11.1%和11.7%，当月产销量保持稳步增长。

中国汽车协会副秘书长陈士华说，11月汽车市场热度延续，以旧换新政策效果继续显现，购车需求进一步释放。1至11月，我国汽车产销量分别达2790.3万辆和2794万辆，同比分别增长2.9%和3.7%。乘用车市场表现持续走强，新能源汽车继续保持较快增长，起到较强支撑作用。

数据显示，11月我国新能源汽车产销量分别为156.6万辆和151.2万辆，环比分别增长7.1%和5.7%，同比分别增长45.8%和47.4%，新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的45.6%。

陈士华说，伴随政策累积效应不断显现，各地及企业促销活动持续发力，预计12月汽车市场将会持续向好。

要闻速览

■国务院办公厅日前印发《中国遏制与防治艾滋病规划(2024—2030年)》(以下简称《规划》)，进一步推进艾滋病防治工作，维护人民群众身体健康。

■记者11日从应急管理部获悉，国务院安委会决定对广东省深圳市宝安区一工地路面坍塌事故查处实行挂牌督办。

■记者11日从国家网信办获悉，今年以来，国家网信办对网上金融信息乱象保持高压严打态势，会同相关部门处置一批在抖音、快手、微博、微信等平台上从事非法荐股、非法金融中介等活动的账号，清理金融领域引流类及诱导性违规信息。对从事助贷业务的网站平台，要求其规范营销信息展示和营销功能设置，加强信息披露。

■2024年秋粮再获丰收，按照有关部门安排，中储粮集团公司及所属相关企业在东北等玉米主产区增加2024年国产玉米收储规模，布设收购库点超过340个，积极稳市场、稳预期。

■中国新能源科技公司宁德时代与总部位于荷兰的跨国汽车工业集团斯泰兰蒂斯10日宣布，将在西班牙东北部的萨拉戈萨省共同建设一家超级电池工厂，预计总投资额达41亿欧元。

■北京时间12月11日早晨8时10分，随着专机降落成都双流国际机场，旅居比利时的大熊猫“天宝”“宝弟”“宝妹”回到了中国。随后，3只大熊猫乘坐专车前往中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地隔离检疫。

■俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃11日在例行记者会上说，俄罗斯呼吁有关各方采取负责任态度，以尽快恢复叙利亚稳定。

■国际原子能机构10日发表声明说，当天下午，该机构一辆公务车在执行驻扎波罗热核电站专家轮换任务时遭一架无人机袭击，致车辆严重受损，所幸车内两名机构工作人员未受伤。

■美国加利福尼亚州南部洛杉矶县马利布地区9日晚发生山火，火势迅速蔓延。截至10日晚，过火面积已超1100公顷，近两万人被疏散，火灾造成一些建筑物损毁，目前暂无人员伤亡报告。

■美国俄勒冈州联邦地区法院10日裁定，不允许美国大型零售连锁企业克罗格公司以246亿美元的价格收购艾伯森连锁超市。均据新华社电

五部门发文加强制造业招聘用工保障 引导劳动力向紧缺领域集聚

新华社北京12月11日电 人力资源社会保障部等五部门印发的《关于加强人力资源服务助力制造业高质量发展的意见》11日对外公布，提出加强制造业招聘用工保障。

在加强制造业招聘用工保障方面，意见提出，要聚焦制造业招聘用工需求，加快推进专业性行业人才市场建设，分领域搭建人力资源供需对接平台。聚焦制造业急需紧缺职业(工种)，创新推广直播带岗、定向招聘，引导劳动力向紧缺领域集聚。

意见提出，开展制造业人力资源专业培训。支持人力资源服务机构联合大型企业集团、产业链龙头企业等建设跨企业培训中心或组建人才服务集团；聚焦制造业重点区域和特色领域，分类编制人才需求目录，发布人才需求信息；提供形式多样的政策宣讲、模拟实训、人才测评、职业体验、职业发展规划等职业服务。

意见提出要创新制造业国际化人力资源服务。聚焦制造业领域国际产业合作，以共建“一带一路”国家为重点，开展人力资源领域国际交流合作共享。加快推进国际人才交流市场建设，培育一批具有全球服务能力的人力资源服务机构。发挥中小企业服务机构、企业跨境贸易投资法律综合支援平台等涉外服务平台作用，为制造业国际合作提供人力资源服务。

铁路12306辟谣“春运提前90天预约抢票” 第三方平台纯属营销炒作

新华社北京12月11日电 近日，某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此，铁路12306平台11日发布公告回应。公告表示，铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道，从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。

公告表示，第三方平台相关行为纯属营销炒作，与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客，扰乱火车票正常票务秩序。

针对购票问题，铁路12306平台提醒广大旅客，通过第三方平台购票，会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”，还存在个人信息泄露风险、资金安全风险，直接损害旅客出行权益，提示广大旅客通过铁路官方渠道购票，认准铁路12306平台，同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”，避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

2025年春运将于1月14日开始，按照目前火车票提前15天开始发售的规则，2024年12月31日将开售春运第一天火车票，铁路12306平台正在进行春运前的系统优化，将发布若干新功能和升级功能。

韩国将研讨逮捕总统尹锡悦 警方对总统府、警察厅等展开扣押搜查

新华社首尔12月11日电 据韩联社报道，因总统府警卫处阻挠，韩国警方调查人员11日未能进入总统府，目前已结束当天的扣押搜查。

韩国高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)11日表示，正努力展开调查，将研讨逮捕总统尹锡悦事宜，“对(逮捕总统)有充分意志”。公调处负责人吴东运说，若情况允许，将试图通过紧急逮捕或申请签发逮捕令的方式逮捕尹锡悦。

当天早些时候，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示，已对总统府、韩国警察厅、首尔警察厅和国会警卫队进行扣押搜查。

当天凌晨，国家调查本部特别调查团表示，以涉嫌内乱罪紧急逮捕了韩国警察厅厅长赵志浩和首尔警察厅厅长金峰植。韩联社援引警方相关人士的话报道，内乱罪在刑法上属于重罪，可被判死刑，且两人有毁灭证据的可能性，警方考虑这些因素后决定对上述人员进行紧急逮捕。

韩国法务部矫正本部部长慎镛海11日表示，前国防部长官金龙显在拘留所自杀未遂。当地时间10日23时52分许，在法院签发针对金龙显的逮捕令前，金龙显试图自杀，被发现后放弃，现被留在保护室内，健康暂无碍。



日前，执行中国第41次南极考察任务的“雪龙”号和“雪龙2”号开始南极中山站区域卸货作业。从科考船向中山站运送物资，需要一路破冰并尽可能接近中山站，再通过雪地车或直升机卸货。由于海冰情况复杂，“雪龙2”号短时间内无法将“雪龙”号引航至预定作业点。为保障后续任务顺利推进，考察队首次尝试将“雪龙2”号作为“摆渡船”，并成功为“雪龙”号转运部分重型物资到中山站附近的海冰卸货点，再用雪地车将货物送达中山站。

遗失启事

▲陈苏徽遗失南通华融和生置业有限公司开具的房地产预收发票，发票号码：20252853，发票代码：3200164350，金额：239480元，声明作废。

▲江暖心(父：江洁洁，母：孙琳)遗失出生医学证明，出生医学证明编号：O 320541481，声明作废。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市崇川区世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

